

पिंकसिटी

वर्षा जल संग्रहण के सरकारी प्रयास विफल

महानगर संवाददाता

जयपुर। प्रदेश के कई जिलों में औसत से अधिक बारिश के बावजूद सरकारी कार्यालयों एवं सार्वजनिक भवनों में करोड़ों की लागत से बने वाटर हार्वैस्टिंग सिस्टम क्षतिग्रस्त होने से लाखों लीटर वर्षा का पानी व्यर्थ ही बह रहा है। राजधानी के जिला कलेक्ट्रेट के वाटर हार्वैस्टिंग सिस्टम के भी मेंटनेंस के अभाव में हाल-बेहाल हैं। कमोबेश ऐसी ही स्थिति दूसरे सरकारी महकमों के वाटर हार्वैस्टिंग सिस्टम की है। वहीं नगर निगम की ओर से शहर की परंपरागत बावड़ियों के संरक्षण को लेकर कुछ महीनों पूर्व इनमें श्रमदान एवं साफ-सफाई की गई लेकिन मौजूदा समय में इन बावड़ियों की दुर्दशा हो रही है।

सरकारी कार्यालयों में व्यर्थ बह रहा है प्राकृतिक जल



जनजागरूकता पर लाखों खर्च फिर भी परिणाम सिफर

जल संग्रहण को लेकर राज्य सरकार की ओर से सेमिनार, अभियान और विभिन्न कार्यक्रम आयोजित कर जनजागरूकता फैलाने के बावजूद वर्षा जल सहेजने को लेकर आमजन कोई रुचि नहीं दिखा रहा है। ऐसी ही उदासीनता सरकारी अधिकारियों एवं कर्मचारियों की ओर से बरतने के कारण सरकारी कार्यालयों में प्राकृतिक जल संग्रहण नहीं होने से पेयजल इंतजाम के लिए सम्बंधित विभागों को भारी-भरकम राशि खर्च करनी पड़ रही है। पानी की एक-एक बूंद बचाने को लेकर निर्मित किए गए हार्वैस्टिंग सिस्टम की कोई सुध नहीं ली जा रही है।

प्रेरणा के साथ नवागंतुकों का स्वागत

महानगर संवाददाता

जयपुर। दी आई आई एस नेटवर्क के शिक्षण प्रशिक्षण संस्थान आई सी जी इंस्टीट्यूट ऑफ एजुकेशनल रिसर्च एंड डवलपमेंट; आई आई आई आर डी द्वारा बीएड के बारहवें सत्र एवं एमएड के दसवें सत्र में नवागंतुक छात्राओं के लिए आयोजित दो दिवसीय ओरिएंटेशन कार्यक्रम अभिनन्दन-2017 का समापन शनिवार को सीतापुरा स्थित परिसर में किया गया। कार्यक्रम की शुरुआत संस्थान निदेशक डॉ. अशोक गुप्ता के भाषण से हुई। गुप्ता ने उम्मीद जताई कि संस्थान से शिक्षा ग्रहण कर सभी छात्राएं भविष्य में योग्य शिक्षिकाएं बनेंगी।

महापौर अशोक लाहोटी ने दिखाई रैली को हरी झंडी

महानगर संवाददाता

जयपुर। नगर निगम मुख्यालय से गरीबी भारत छोड़ो रैली को महापौर डॉ. अशोक लाहोटी, उप महापौर मनोज भारद्वाज और आयुक्त रवि जैन ने शनिवार को हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। रैली में स्वयं सहायता समूह की लगभग 350 महिलाओं ने भाग लिया। इस

रैली में स्वयं सहायता समूह की लगभग 350 महिलाओं ने भाग लिया।

जागरूकता रैली में स्वयं सहायता समूह की महिलाओं को डे-एनयूएलएम के अधिकारी एवं कर्मचारियों द्वारा गरीबी एवं बेरोजगारी कम करने के लिए कौशल प्रशिक्षण, स्वरोजगार ऋण एवं स्वयं सहायता समूह बनाकर कार्य करने के लिए जानकारी दी। रैली में शामिल लोग नगर निगम जयपुर

मुख्यालय से रवाना होकर नारे लगाते हुए एवरेस्ट कॉलोनी, विधानसभा, ज्योतिनगर, कठपुतली कॉलोनी, अम्बेडकर सर्किल से होते हुए स्टेच्यू सर्किल पहुंचे। महापौर ने बताया कि



जयपुर नगर निगम क्षेत्र में शहरी युवाओं एवं महिलाओं को रोजगार के साधन उपलब्ध करवाए जाने के प्रयास किए जाएंगे।

महापौर ने गरीबी को कम करने की दिशा में डे-एनयूएलएम के

तकनीक के बारे में प्रजेंटेशन भी दिया। महापौर ने बताया कि इस तकनीक से जयपुर की एक बड़ी समस्या हल हो

पोलेण्ड की एक कंपनी के प्रतिनिधियों ने निगम प्रशासन को बताई तकनीक

सकती है और ऑर्गेनिक वेस्ट जैसे इंसानी मल, जानवरों का मल, वेस्ट फूड और वेजिटेबल से उच्च गुणवत्ता की खाद प्राप्त हो सकती है। यह एक

देहाती इलाकों में भी व्यवस्था लड़खड़ाई

जिले के शहरी क्षेत्र और ग्रामीण इलाकों के अटल सेवा केंद्र, पंचायत समिति भवनों एवं पटवार घरों एवं अन्य तरह के सार्वजनिक व सामुदायिक भवनों में बने वाटर हार्वैस्टिंग सिस्टम की संरचनाएं देखरेख के अभाव में क्षतिग्रस्त हो गई हैं। जिम्मेदार विभाग कई बरसों से इनके मेंटनेंस में कोई रुचि नहीं दिखा रहे हैं। प्रदेश में मानसून की जबर्दस्त सक्रियता से अच्छी बारिश के बावजूद वाटर हार्वैस्टिंग सिस्टम के जरिए अपेक्षित मात्रा में जल संग्रहीत नहीं हो पाया है, क्योंकि मानसून से पूर्व हार्वैस्टिंग सिस्टम की साफ-सफाई और मरम्मत नहीं की गई थी। वाटर हार्वैस्टिंग सिस्टम की देखरेख करने वाले अधिकारी इसकी बदहाली के लिए पीडब्ल्यूडी को जिम्मेदार ठहरा रहे हैं जबकि पीडब्ल्यूडी अभियंता अपनी जिम्मेदारी से पल्ला झाड़ रहे हैं।

जयपुर में आर्गेनिक वेस्ट से खाद बनाने की संभावनाएं तलाशी

इनोवेटिव सोल्यूशन है। उन्होंने प्रतिनिधिमण्डल से तकनीक के बारे में विस्तार से चर्चा की और प्रस्ताव प्रस्तुत करने को कहा। उन्होंने अधिकारियों को निर्देश दिए कि इस तकनीक से लैस मशीन को पायलट प्रोजेक्ट के रूप में काम में लेने के लिए विस्तृत अध्ययन किया जाए। बैठक में उप महापौर मनोज भारद्वाज, आयुक्त रवि जैन, पार्षद मान पण्डित, पार्षद अनिलकुमार शर्मा भी मौजूद थे।

भारत छोड़ो रैली निकालकर दिया जनजागरूकता संदेश

विद्याधर नगर जोन में निगम दस्ते ने ध्वस्त किया अवैध निर्माण

महानगर संवाददाता

जयपुर। नगर निगम जयपुर ने विद्याधरनगर जोन में शनिवार को अवैध निर्माण ध्वस्त करने की कार्रवाई की। विद्याधरनगर जोन में भूखण्ड संख्या 49, चामुण्डा कॉलोनी, बन्धुनगर, मुरलीपुरा में सैटबैक क्षेत्र में किए गए अवैध निर्माण को ध्वस्त किया। इसके साथ ही सीकर हाउस, रेलवे स्टेशन से सिन्धी कैम्प तक 35 दुकानों पर सफाई, पॉलीथिन कैरी बैग और अतिक्रमण के विरुद्ध कार्रवाई कर 1 लाख 75 हजार रुपए का कैरिंग चार्ज वसूल किया गया। साथ ही सिन्धी कैम्प बस स्टैंड के अन्दर दुकानों से अतिक्रमण हटाते हुए गंदगी मिलने पर कैरिंग चार्ज वसूला। इस दौरान विद्याधरनगर जोन उपायुक्त कविता चौधरी आदि मौजूद थे।



भाजयुमो कार्यकर्ताओं ने निकाला तिरंगा मार्च

महानगर संवाददाता

जयपुर। भाजयुमो कार्यकर्ताओं ने शनिवार को भाजपा मुख्यालय से अमर जवान ज्योति तक तिरंगा मार्च निकाला व शहीदों को श्रद्धांजलि अर्पित की। इस अवसर पर नगर निगम महापौर अशोक लाहोटी सहित भाजपा के संगठन पदाधिकारी एवं बड़ी संख्या में भाजपा कार्यकर्ता मौजूद रहे।

कार्यक्रम में पूर्व सैनिक वीरगंगाओं का शॉल एवं श्रीफल भेंट कर सम्मान किया गया। साथ ही वक्ताओं ने शहीदों के जीवन से जुड़े प्रसंग सुनाए। इस मौके पर प्रदेश उपाध्यक्ष रमजान अली चोपदार, गजपाल सिंह राठौड़, अजय चौधरी बड़ी संख्या में भाजयुमो कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

मुख्यमंत्री शहरी जन कल्याण फोलोअप शिविर 16 से

महानगर संवाददाता

जयपुर। राजस्थान आवासन मण्डल द्वारा मण्डल के आंवटियों की समस्याओं के समाधान के लिए मुख्यमंत्री शहरी जन कल्याण के अन्तर्गत प्रदेश में फोलोअप शिविर 16 अगस्त से 8 सितम्बर तक आयोजित किए जाएंगे। मण्डल आयुक्त डॉ. कुंजबिहारी गुप्ता ने बताया कि 17 जुलाई से 11 अगस्त तक मण्डल के उप आवासन आयुक्त कार्यालयों एवं स्वतंत्र आवासीय अभियंता कार्यालयों में जनकल्याण शिविर आयोजित किए गए थे। उन्होंने बताया कि फोलोअप शिविर 16 अगस्त को जयपुर, जोधपुर, उदयपुर, 18 को जोधपुर, बीकानेर, कोटा, भीलवाड़ा, 22 को बारां, अजमेर, दौसा, 25 को भरतपुर, अटारू, किशनगढ़, सिरौही, 30 को झालावाड़, 1 सितम्बर को धौलपुर, बूंदी, सीकर, सर्वाइमाधोपुर, जैसलमेर, हनुमानगढ़ एवं डूंगरपुर, 4 को बाड़मेर, चूरू, प्रतापगढ़, 6 सितम्बर को खण्ड भिवाड़ी, 7 सितम्बर को राजसमंद एवं 8 सितम्बर को टोंक, फलौदी, सूरतगढ़, बांसवाड़ा में आयोजित किए जाएंगे।

शहर को चौराहों पर भी बेचे जा रहे हैं तिरंगे



घरों एवं प्रतिष्ठानों में तिरंगा लगाने का क्रेज बढ़ा

महानगर संवाददाता

जयपुर। स्वतंत्रता दिवस की तैयारियों में शनिवार को जयपुर सहित प्रदेश भर में राष्ट्रीय ध्वज तिरंगा, तिरंगे के बैज एवं कैप की बिक्री परवान पर रही। जयपुर के प्रमुख बाजार की कपड़ों की दुकानें एवं जनरल स्टोर तथा चौराहों पर भी बिक्री के लिए सजे तिरंगे सभी को आकर्षित कर रहे हैं। चारदीवारी स्थित बाजारों में स्कूली छात्रों के लिए तिरंगा, बैज और तीन रंग में रंगी कैप की खरीददारी का लोको में खासा क्रेज दिख रहा है। चांदपोल बाजार के विक्रेताओं के अनुसार शहर के निजी स्कूलों से बड़ी संख्या में ऑर्डर मिले। पारम्परिक रूप से चारदीवारी में सरकारी अनुमति प्राप्त

आकार के कपड़े से तिरंगा बनाने वालों को भी बड़ी संख्या में ऑर्डर मिले हैं। ग्रामीण इलाकों से लोग तिरंगा खरीदने के लिए जयपुर के बाजार की ओर रुख कर रहे हैं। वहीं खादी भंडारों पर उपलब्ध तिरंगों की भी जमकर बिक्री हो रही है। पॉलिथिन पर रोक के चलते इस बार इनसे बने तिरंगों की बिक्री बंद हो गई है। शहर के ओटीएस चौराहे, रामबाग सर्किल, रामनिवास गार्डन, अजमेर रोड, आमेर रोड सहित प्रमुख स्थानों पर ट्रैफिक सिग्नल लाइटों के आसपास फुटपाथ पर तिरंगे बेचने वालों की छोटी-छोटी दुकानें लग गई हैं। इन मार्गों से गुजरने वाले लोग वाहन रोककर तिरंगा खरीदने में खास उत्साह दिखा रहे हैं।